Тест «Металлы побочных подгрупп»
Часть 1
1.Только при высокой температуре с водой реагируют
 
1) K
2) Fe
3) Zn
4) Ag
5) Sr

2.С какими веществами кальций реагирует, а медь — нет?
 
1) O2
2) Cl2
3) HCOOH
4) HNO3
5) H2O

3.Превращение Fe2O3 → Fe осуществляется при взаимодействии с
 
1) кислородом
2) соляной кислотой
3) углеродом
4) водородом
5) углекислым газом

      4. Оксид цинка не реагирует с
1) HCl
2) NaOH
3) Al2O3
4) HNO3
5) H2O

5.В пробирку с раствором соли Х добавили раствор соли Y. В результате реакции наблюдали образование осадка.
Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанную реакцию.
 
1) SrCl2
2) KCl
3) Na2O
4) K2CrO4
5) CO2

6.В пробирку с солью Х добавили раствор Y. В результате реакции наблюдали растворение Х и выделение газа.
Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанную реакцию.
 
1) ZnCl2
2) FeS
3) HNO3
4) Na2O
5) KOH


7.Задана следующая схема превращений веществ: 
           X                         Y
ZnCl2 → Na2[Zn(OH)4] → ZnCl2
Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y. 
1) NaCl 
2) NaOH 
3) NaClO4 
4) H2O 
5) HCl 

 
8.Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой. 
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА  
	РЕАГЕНТЫ

	А) Zn
	1) O2, Cl2, Ca

	Б) ZnCl2
	2) HNO3, Cu, H3PO4

	В) Zn(OH)2
	3) HCl, H2SO4, KOH(р-р)

	Г) KOH
	4) HCl, CO2, KHCO3(р-р)

	
	5) NaOH(р-р), (NH4)2S(р-р), AgNO3(р-р)




 9.Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых оно может взаимодействовать.
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА 
	 
	РЕАГЕНТЫ

	А) AgNO3
[bookmark: _GoBack]Б) FeО
В) CuO
Г) Ca(OH)2
	  
	1) H2S, Br2, KNO3
2) HCl, KOH, Cu
3) H2SO4, Cu(NO3)2, Cu
4) HNO3, Н2, CO
5) CO2, HBr, Na2SO3



10.Установите соответствие между схемой окислительно-восстановительной реакции и степенью окисления окислителя.
	СХЕМА ОВР
	 
	СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ ОКИСЛИТЕЛЯ

	А) C + Fe2O3 →CO2 + Fe
Б) CrCl3 + Cl2 + KOH → KCl + K2CrO4 + H2O
В) K2Cr2O7 + HCl→ Cl2 + KCl + CrCl3 + H2O
Г) BaO2 + SO2 →BaSO4
	  
	1) −1
2) 0
3) +3
4) +6 



11.Из предложенного перечня выберите два внешних воздействия, которые приведут к увеличению скорости реакции обжига пирита в кислороде. 
1) измельчение пирита 
2) понижение давления 
3) понижение температуры 
4) использование катализатора 
5) повышении температуры

12.Установите соответствие между формулой соли и продуктом, образующимся на катоде при электролизе её водного раствора. 
	ФОРМУЛА СОЛИ 
	 
	ПРОДУКТ НА КАТОДЕ

	А) NiSO4
Б) NaClO4
В) LiCl
Г) AgNO3
	  
	1) Ni, H2
2) NiO
3) Na
4) H2
5) Li
6) Ag


13.Установите соответствие между формулой соли и средой её водного раствора: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой. 
	ФОРМУЛА СОЛИ
	СРЕДА РАСТВОРА

	А) K3PO4
	1) нейтральная

	Б) BeCl2
	2) кислая

	В) CuSO4
	3) щелочная

	Г) SrCl2
	



14.Установите соответствие между ионом и реактивом, использующимся для его качественного определения: к позиции, обозначенной буквой, подберите позицию, обозначенную цифрой. 
	ИОН
	 
	РЕАКТИВ ДЛЯ КАЧЕСТВЕННОГО ОПРЕДЕЛЕНИЯ

	А) катион бария 
Б) катион железа(II)
В) катион меди(II)
Г) катион кобальта
	  
	1) соляная кислота
2) глицерин
3) гексацианоферрат калия
4) сульфат натрия
5) роданид аммония




15. Из раствора хлорида цинка массой 100 г и с массовой долей вещества 10 % выпарили 8 г воды и добавили 4 г того же вещества. 
Массовая доля соли в полученном растворе равна ___%. (Запишите число с точностью до десятых) 
16. При полном восстановлении оксида свинца(II) избытком водорода образовалось 41,4 г металла и выделилось 4,4 кДж теплоты. Определите теплоту реакции PbO + H2 = Pb + H2O (в кДж на моль PbO). Ответ округлите до целых (в расчётах используйте целые относительные атомные массы элементов). 
17. Pассчитайте объём (н. у.) хлора, необходимый для полного окисления 12,7 г дихлорида железа. Ответ укажите в литрах с точностью до сотых.

Часть 2
30. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции 
P2O3 + K2CrO4 + … → H3PO4 + … + KCl + … 
Определите окислитель и восстановитель.

31.Провели электролиз водного раствора нитрата меди(II). Выделившийся при этом газ прореагировал с натрием. Полученное при этом вещество растворили в холодной воде. К образовавшемуся раствору добавили раствор сульфата хрома(III) и нагрели, при этом раствор приобрёл жёлтый цвет. Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

33.При нагревании образца нитрата меди(II) часть вещества разложилась. При этом выделилось 5,6 л (в пересчёте на н.у.) смеси газов. Масса твёрдого остатка составила 26,8 г. К этому остатку последовательно добавили 50 мл воды и 10%-ный раствор гидроксида натрия в количестве, необходимом для полного осаждения ионов меди. Определите массовую долю нитрата натрия в образовавшемся растворе. 

